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          VERBALE N° 29 SEDUTA DEL 06.09.2022

 Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 6 (sei) del mese di settembre, la Commissione Controllo 2
è convocata, in seduta congiunta alla Commissione 2, in modalità online secondo quanto previsto
dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022, alle ore
9,00, con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazione della Presidente; 
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;

  Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 27/22 - Modifiche allo Statuto
dell’Ente per le Arti Applicate alla Moda e al Costume denominato anche ENTART/POLIMODA.

 Varie ed eventuali.

Alle ore 12.00 sono collegati i/le Consiglieri/re Antonio Montelatici, Nicola Armentano, Ubaldo Bocci, Enri-
co Conti, Angelo D’Ambrisi, Alessandro Draghi, Massimo Fratini, Dmitrij Palagi, Letizia Perini. Masi.

Il Presidente Antonio Montelatici accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE JACOPO CELLAI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

  

e apre la seduta alle ore 12.10 essendo presente il numero legale.

E’ presente per la segreteria della Commissione Lorenzo Rustici

Per la diretta streaming è presente Mario Rizzuti; Per la segreteria della Commissione 2 è presente 
Ferrara Antonina S.

 Sono presenti inoltre: l’Assessore Federico Gianassi e la Direttrice Lucia De Siervo;
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Il Presidente Enrico Conti apre la seduta presentando l’argomento all’o.d.g. relativo all’esame sulla 
Proposta di Delibera N° 27/22 - Modifiche allo Statuto dell’Ente per le Arti Applicate alla Moda e 
al Costume denominato anche ENT-ART/POLIMODA per la quale vede riunite la Commissione 
Sviluppo Economico in seduta congiunta alla Commissione Controllo. Le modifiche, afferma il 
Presidente, riguardano in particolare l’art. 12 in merito alla composizione del Comitato.

Esecutivo della Società, quindi ha un profilo tecnico rispetto al quale si è ritenuto opportuno 
l’intervento della Direttrice Lucia De Siervo che si è resa disponibile per ulteriori approfondimenti 
di carattere tecnico. Alle ore 9,29 entra in videoconferenza il Consigliere Cocollini Emanuele. La 
Direttrice De Siervo, per maggior comprensione da parte dei Consiglieri, condivide nello schermo 
della piattaforma di Teams un estratto dello Statuto del Polimoda riguardanti gli articoli 12 e 15 che
si andranno a modificare e spiega le motivazioni di questa scelta maturate all’interno del Polimoda 
e accolte dall’Amministrazione Comunale. Alle ore 9,35 entra in videoconferenza il Consigliere 
Giorgetti Fabio. Il Presidente Conti ringrazia la Direttrice per la spiegazione chiara ed esaustiva e 
apre il dibattito con l’intervento dei Consiglieri che si sono prenotati. Prende la parola il Consigliere
Bocci che pone osservazioni sul l’organo del Comitato Esecutivo del Polimoda, sulla razio di 
alcune scelte. Il Consigliere Masi chiede come mai il tema del Polimoda viene associato alla 
Commissione Sviluppo Economico e non alla Cultura; si riallaccia, inoltre, anche alle riflessioni 
espresse dal Consigliere Bocci sul Comitato Esecutivo di Polimoda. La Consigliera Bundu chiede la
possibilità di poter consultare lo Statuto del Polimoda in versione integrale e chiede la possibilità di 
avere una spiegazione oltre che dal punto di vista tecnico anche politico. Il Presidente Conti 
conferma che, sul tema, c’è un profilo di scelta politica, pertanto c’è la necessità di avere un 
rappresentante che illustri la parte politica; per questo, era stato invitato l’Assessore Federico 
Gianassi, oggi impegnato nella riunione della Giunta Comunale. Il Presidente Conti propone di 
rimandare eventualmente le Commissioni a martedì prossimo in un ora che non sia compatibile con 
la riunione di Giunta e permettere quindi all’Assessore Gianassi di partecipare per un ulteriore 
esame, prima dell’espressione di parere sulla Proposta di Delibera. Si collega alla videoconferenza 
l’Assessore Gianassi che si scusa per il ritardo, dovuto ad un fraintendimento sulla convocazione da
parte degli uffici. L’Assessore Gianassi evidenzia che la proposta delle modifiche allo Statuto arriva
dal Consiglio che ha sottoposto la modifica statutaria per rendere l’attività dell’Associazione più 
efficace, sia con l’allineamento dei tempi per l’approvazione di bilancio in coerenza a quanto 
avviene generalmente nelle associazioni e fondazioni delle società, sia sul tema dei numeri dei 
mandati evidenziato come un elemento che garantisce una maggiore continuità e solidità nell’azione
che altrimenti, nella storia concreta di operatività del Consiglio e degli organismi associativi, 
manifestava delle difficoltà; pertanto, attraverso due modifiche tecniche degli articoli 12 e 15 dello 
Statuto, c’è la possibilità di garantire una migliore e più efficace operatività dell’Associazione. 
Prende la parola Dmitrij Palagi, Consigliere della Commissione Controllo, che pone alcune 
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osservazioni. Il Consigliere Cocollini esprime perplessità sulle modifiche riguardanti l’Art. 12, non 
comprendendo bene la logica, come precedentemente avevano espresso i Consiglieri Bocci e Masi. 
Il Consigliere Cocollini non ritiene chiaro, attraverso la lettura del verbale dell’Ente, il motivo per il
quale viene proposta la modifica. Partecipa alla discussione anche la Consigliera Bundu che rinnova
le stesse perplessità. Alle ore 9,56 esce dalla videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai. A 
seguito di tante richieste di chiarimenti da parte dei Consiglieri, il Presidente Conti propone di 
rimandare la discussione ad altra seduta nella quale l’Assessore Gianassi potrà intervenire, in una 
forma più ampia, a rispondere a tutte le sollecitazioni di approfondimento da parte dei Consiglieri.

I Presidenti delle due Commissioni avviano le conclusioni e dichiarano chiusa la seduta alle ore 
10,00 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE JACOPO CELLAI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 24.01.2023.

                   Il Segretario                                                                               Il Presidente

               Lorenzo Rustici                                                                        Antonio Montelatici           
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